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EXERCICE N°1

I- On considere @ un nombre complexe différent de 1

Soit I'équation dans C dont I'inconnu =z (E): 2z°=2(a-1)z+(a-1)*=
_(a=D{A+D) o . _ (a=1)(1-1)

sont des solutions de ( E)
.

1) Montrer que z,

é‘x

2) On prend a=e€” telque 0 <8< 7

[ @)
a) Montrer que a—-1=2sin B !e

b) Déduire la forme exponentielle de z; et z,
IT) On munit le plan complexe d'un repére O.N.D [ O:u:v )
On suppose que Re(a) <0 et on considere les points A(a). B(-i),C(i) et B'(1)
1) Déterminer les affixes de J etK les milieux de [AC] et [.4B] en fonction de a

2) On considére # la rotation de centre 7 et d'angle = et r» la rotation de centre K et d'angle

~

Soient A'=r(4) et C'=#(C) - -
Soient ¢ 'l'affixe de C'et a' l'affixe de 4" Montrerque a'=z, et ¢'=z,
3) Calculer 2= € et déduire que (AB") 1a hauteur du triangle 4'B'C"
a-=1
EXERCICE N°2 |

le plan plan complexe est muni d'un R.ON.D (O:u.v)
I) On considére dans lequatlon (E): =z _4| 1+%; } + ; +4i=0
1) a) Vérifier que == +§: solution de (E)
b) Montrer que l'autre solution de ( E) est =z, =

2) Soit @ l'argument de =, Ecrire en fonctin de @ 'écriture complexe de ; + 4i

IT) On considere les points 4, Bet € distincts deux a deux d'affixe respec_ﬁves a.betew
Soit » la rotation de centre €2 d'angle 7% eton pose P=y(A4) et B=1r(O)

Soient p 'affixe de P et g l'affixe O

1)a) Montrer que p = @+, e’ (a-m)et g=w+e * (b—w)

3 3%
b) Montrer que —‘:x _e 3
1 - E_r? 4x
c) Montrer que # =9 _ @ =4 5
q— b e—b

2) On suppose que 2—Z = ¢
&

a) Montrer que 4POB est un parallélogramme

b—a

b) Montrer que m'g( >

]: fj [27] et déduire que APORB est un rectangle

—dd
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EXERCICE N°3

I) On considére dans C l'équation (E) : iz? + (2—Daz—-(1+ .r')f?2 =0 ou g un nombre complexe non nul
1) Déterminer =, et z, les solutions de (E)
2)a) Vérifier que : 5,2, =a” (i —1)

. T
b) Montrer que z,z, réel arga = 8 [7 ]

IT) soit ¢ un nombre réel non nul et = un nombre complexe non nul
Soit les point 4B, C,Det M d'affixes respectifs 1,1+, ¢ icet =
1)a) Montrer que A, D et M sont alignés <> (ic + 1)z + (ic — 1)Z = 2ic
b) Montrer que (A4D) L (OM) < (ie+1)z—(ic-1)z2=0
2) soit /i I'affixe du point /7 projeté orthogonal de O sur (_4D)
a) Montrer que : h —(1+i)= i(h —)
b) déduire que: (CH) L (BH
EXERCICE N°4

1) On considére dans C I'équation () z2_4iz-2+ 2ix3=0

a) Vérifier que a = 1+ i(2 —+/3) solution de (E)

b)Déduire b l'autre solution de (E)
2) a) Montrer que : a’= 4(2-/3 ]ef%

b) Ecrire le nombre g sous la forme exponentielle e

3) On considére les points A, B et € d'affixe respectifs g,betc = 2i +2e7

Soit (I') le cercle de diamétre [AB]

a) Déterminer @ l'affixe du point €2 centre du cercle (I")

b) Montrer que (Jet (' appartiennent au cercle(] )

¢) Montrer que le nombre £ :% est imaginaire pur
C —
EXERCICE N°5
_ g £ , g &
1) Montrer que (v6eR) 1+e” =2cosEe 2 et 1-e* =-2isin—e 2
o+
e 2

2) Déduire que : (V(a,f)eR?) e +e™” =2cosa;'g

3) Déduire les expressions suivantes pour tout » de N et (o, 8) de. R?

SN Creos(ka+(n—k)p)=2" cos™ B CDS[H a+p )
o o 2 2
EC: sin(ke +(n-k)B)=2" cos” ad ; £ Sjﬂ[ﬂ a; A )

k-0
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